

代祷与三源合流

提到代祷，人们常把这一事奉不无偏颇地归类为某一个传统所特有的事工，但实际并非如此。今天只要我们能够切实地回到圣经的根本，就可以清楚地看到代祷与圣经，圣灵，圣徒三个传统的紧密关系。并可以进一步来思考这三个传统如何在代祷中揉合在一起，从而使代祷在三源合流中带出其应有的果效。

有人说，历史掌握在代祷者的手中。尽管这句话说得不无夸张，但我们确实应该知道代祷是神在末世治理宇宙的主要方式，透过人的代祷，神释放祂的大能来治理这地。

代祷的关键

首先我们要来看代祷这个服事的关键，在以赛亚书 53 章 12 节提到基督的代祷“所以我要使他與位大的同分、與強盛的均分擄物。因為他將命傾倒、以致於死。他也被列在罪犯之中。他卻擔當多人的罪、又為罪犯代求。”在以赛亚书 59 章 16 节里“他見無人拯救、無人代求、甚為詫異。就用自己的膀臂施行拯救。以公義扶持自己。”这两处的经文所用的代求，在希伯来原文是 Paga (H. 6293)，这字在旧约圣经中出现了 46 次，其字意有邂逅，遇见，迎接，代求，攻击等的意思。代祷的关键在于与神相遇。

相遇是一个互动。雅各书 4 章 8 节说：“你們親近神、神就必親近你們。”当人谦卑地到神面前寻求祂时，一定会遇见祂，因为祂在等候我们与祂相

遇。当人们真正进入与神相遇，相交时，我们会渐渐地多认识祂，知道祂的话，体会祂的心。我们也必然会经历到以弗所书里 3 章 16 节到 20 节所说：“3:16 求他按著他豐盛的榮耀、藉著他的靈、叫你們心裡的力量剛強起來、3:17 使基督因你們的信、住在你們心裡、叫你們的愛心、有根有基、3:18 能以和眾聖徒一同明白基督的愛、是何等長闊高深、3:19 並知道這愛是過於人所能測度的、便叫神一切所充滿的、充滿了你們。3:20 神能照著運行在我們心裡的大力、充充足足的成就一切超過我們所求所想的。”

代祷的关键在于与神相遇，在相遇中，明白神的心意，在神的时间里对不显然的灵界发出合乎神旨意的指令，在圣灵大能的运行下，就帶下已经成就在灵界里的真实到物质界。

这里我们可以看见代祷必须有的要素。

代祷的三个要素

一. 神的心意（圣经）

1. 代祷是由神所发起的：

“我必领他们到我的圣山、使他们在祷告我的殿中喜乐。他们的燔祭、和平安祭、在我坛上必蒙悦纳。因我的殿必称为万民祷告的殿。”
(赛 56:7)

代祷是神向爱祂名的人所发出的邀请，也是神为代祷者所预备的恩典，在代祷中，神要悦纳爱祂的人所献上的爱，敬拜，赞美，感恩，祈求，祷告，神也应许在祷告祂的殿中要经历喜乐。

2. 神迫切寻找代祷者：

“我在他们中间寻找（渴求）一人重修墙垣、在我面前为这国站在破口防堵、使我不灭绝这国。却找不着一个。”（结 22:30）

“他见无人拯救、无人代求、甚为诧异。”（赛 59:16）

神在寻找，带着渴求地寻找一个人，认识神的人，在这黑暗遮盖大地，幽暗遮蔽万民的时代，起来体贴祂的心，站在一家，一群，一区，一国的破口上防堵，好叫神的恩典，怜悯，公义行在这个家，这个群，这个区，这个国中。

二. 圣灵是代祷的灵（圣灵）

“12:10 我必將那施恩叫人懇求的靈、澆灌大衛家、和耶路撒冷的居民。他們必仰望我、”（亚 12:10）

“8：26 況且我們的軟弱有聖靈幫助、我們本不曉得當怎樣禱告、只是聖靈親自用說不出來的歎息、替我們禱告。8:27 鑒察人心的、曉得聖靈的意思。因為聖靈照著 神的旨意替聖徒祈求。”（罗 8：26-27）

圣灵是代祷的灵，祂照着神的旨意常常替圣徒代求。代祷者需要进入圣灵的引导中代祷，一个代祷若不在圣灵里，这个代祷常会偏离神的心意，而只在自我的遐想里乞求，或很难进入真实的代祷。

三. 代祷的器皿（圣徒）

“66:18 我若心裡注重罪孽、主必不聽。”（诗 66:18）

“4:8 你們親近神、神就必親近你們。有罪的人哪、要潔淨你們的手。心懷二意的人哪、要清潔你們的心。”（雅 4:8）

神是圣洁的神，近祂面前来的必需是圣洁的，神看重代祷的这人多于看重他的事奉。一个代祷者的品格如何，将直接影响他的代祷的事奉。以属灵生命为基础的代祷服事必带出复活生命的大能！

一个有成效的代祷，它需要有神的话，需要有圣灵的引导，还需要清洁的器皿，这三要素结合在一起，使代祷得以产生果效！当然，代祷对象的本身也同样需要在神的话语里，圣灵的运行中，人里面的清洁里，才可能使事情得以解决和成就。这三个元素就是圣经，圣灵，圣徒的源流，没有一个源流可以缺少，他们缺一不可。

现在，我们来看宇宙的受造是怎样成就的，从而进一步思考代祷与三源合流的关系。

天地在代祷原则中受造

1:1 起初神创造天地。1:2 地是空虚混沌。渊面黑暗。神的灵运行在水面上。1:3 神说、要有光、就有了光。……, 1:6 神说、诸水之间要有空气、将水分为上下。1:7 ……，事就这样成了。 1:9 神说、天下的水要聚在

一处、使旱地露出来。事就这样成了。1:11 神说、地要发生青草 ……事就这样成了。1:14 神說、天上要有光體、可以分晝夜、作記號、定節令、日子、年歲。1:15 ……事就這樣成了。1:20 神說、水要多多滋生有生命的物。要有雀鳥飛在地面以上、天空之中。1:21 神就造出……,又造出……。1:24 神說、地要生出活物來、各從其類。牲畜、昆蟲、野獸、各從其類。事就這樣成了。”(创 1:1-24)

“11:3 我们因着信、就知道诸世界是藉神话造成的。这样、所看见的、并不是从显然之物造出来的。”(来 11:3)

“1:3 万物是藉着他造的。凡被造的、没有一样不是藉着他造的。”(约 1:3)

从这几节经文中，我们可以看见，在创造宇宙天地的时候，圣父，圣子，圣灵一起参与这个工作，圣父怀揣了一个创造计划；圣子耶稣将父神怀里的创造计划以道呼出，也就是宣告出来，代祷出来；圣灵运行，释放大能，事就这样成了。从这个创造中，我们看见圣父怀揣的创造计划，祂是事情成就的根本，具有真理性；圣子耶稣以道呼出父怀里的创造计划，祂是事情成就的通道，具有圣徒的长子性；圣灵运行，释放大能，使事情成就，祂是事情成就的能力，就是圣灵的大能。

从宇宙天地的受造，我们看见圣经，圣灵，圣徒三大源流汇合的原理。下面，我们再来看耶稣道成肉身，来到世上，是否也带来三大源流？

耶稣与三源合流

“耶穌基督降生的事、記在下面。他母親馬利亞已經許配了約瑟、還沒有迎娶、馬利亞就從聖靈懷了孕。”（太 1:18）

“1:1 太初有道、道與 神同在、道就是神。1:2 這道太初與神同在。1:14 道成了肉身、住在我們中間、充充滿滿的有恩典有真理。我們也見過他的榮光、正是父獨生子的榮光。”（约 1:1-2; 14）

“1:6 再者、神使長子到世上來的時候、（或作 神再使長子到世上來的時候）就說、『 神的使者都要拜他。』”（来 1:6）

“2:11 因那使人成聖的、和那些得以成聖的、都是出於一。所以他稱他們為弟兄、也不以為恥、2:12 說、『我要將你的名傳與我的弟兄、在會中我要頌揚你。』 2:13 又說、『我要倚賴他。』又說、『看哪、我與 神所給我的兒女。』2:14 兒女既同有血肉之體、他也照樣親自成了血肉之體……”
（来 2:11-14）

父神使耶穌（道）到世上來，耶穌藉着聖灵感孕，作為聖徒的長兄來到，且帶着丰满的恩典和真理，住在我們聖徒中間。耶穌道成肉身彰顯了聖靈的大能，全備的真理和丰满的恩典！我們是否可以在中清楚地看見道成肉身的耶穌，也顯出了聖經（真理），聖靈，聖徒三大源流的匯合呢？我們再來看代禱發生果效的律與三源合流。

代禱發生果效的律

从栽种与成长，我们来思考代祷果效的律。

一. 种子 - 神的应许：

栽种必须有种子，它是栽种的根本，没有种子，焉有收成呢？事情成就的种子，就是神的应许。

“撒種之人所撒的、就是道。”（可 4:14）

“耶穌回答說、凡栽種的物、若不是我天父栽種的、必要拔出來。”（太 15:13）

二. 撒种 - 圣徒的代祷：

有了种子，就需要把种子撒在地上。圣徒的代祷就是撒种。

三. 生长 - 圣灵的运行：

撒种了，种子藉着天上降下的雨露，得以长成。圣灵运行，使事情成就。

“3:6 我栽種了、亞波羅澆灌了。惟有神叫他生長。3:7 可見栽種的算不得甚麼、澆灌的也算不得甚麼。只在那叫他生長的神。”（林前 3:6-7）

这样看来，要使代祷发生果效必需有神的应许（事情成就的根本），圣徒的参与（事情成就的通道）和圣灵的运行（事情成就的大能）。

从这个律里，我们是否可以看见圣经，圣灵，圣徒的三源合流呢？下面我们可以从几个案例来看代祷藉三源合流所产生的果效。

代祷在三源合一中的实践

案例一：

- 安徽一个城市的市长欲在市中心兴建一座庙宇……

约二年前，我在香港的一个特会中，遇见一位曾在深圳参加过华人牧者团契代祷培训的安徽姊妹，兴奋地告诉我有关她从深圳培训回家乡后，家乡发生了一件悖逆的事，就是她所在的城市市长欲在市中心兴建一座庙宇，姊妹得知这事后，里面兴起了一个义愤，教会在这里要得城市为业，岂可容忍这悖逆的事发生在这个城市？姊妹就召集了代祷者，宣读历代志下 7 章 14 节：“这称为我名下的子民，若是自卑，祷告，寻求我的面，转离他们的恶性，我必从天上垂听，赦免他们的罪医治他们的地。”她们在神面前为自己，本市在神面前自卑，认罪，哭泣，又到市中心行走祷告，在市长欲兴建庙宇的地点，宣告神的国降临！这地要成为主基督的国！祷告不多日，这位市长就被双规了。哈利路亚！神在掌权！

案例分析：

- 一. 事件难处：市里的权势欲兴建一座庙宇
- 二. 神的应许：宣读历代志下 7 章 14 节
- 三. 圣徒悔改：为自己和本市认罪悔改，宣告神的国降临！
- 四. 圣灵运行：市长被双规，庙宇无法兴建！

案例二：

- 一位患末期鼻咽癌的河南姊妹……

2009年，我们中间的一位同工，她的一位在河南的嫂嫂，患了末期鼻咽癌，医生发现癌细胞已经扩散转移到脑，左眼，左颌骨，及左颜面。宣布无法治疗，让家人为她准备后事，我们的同工得知这个消息后，于7月3号起身回河南为她嫂嫂准备后事。一天，我正在武汉机场接到从她来的一个电话，她十分痛苦地告诉我她的嫂嫂的病情，请求代祷，故我们就在电话里祷告，突然，我里面有一句话出来：“2:14 兒女既同有血肉之體、他也照樣親自成了血肉之體。特要藉著死、敗壞那掌死權的就是魔鬼。 2:15 並要釋放那些一生因怕死而為奴僕的人。”（来 2:14-15）我感受到，这是神医治的应许，故在电话中对我的同工姊妹说出神要医治的话，并且在祷告中跟姊妹一起为患鼻咽癌的嫂嫂作了洁净，奉献，抹油宣告祷告。之后，我们的姊妹在祷告中，里面一直有几个字出现，就是“一文钱”，姊妹在交通中将“一文钱”说出时，她嫂嫂道出一件一直在她里面折磨她的秘密：在30多年前，她跟一位玩伴一起去她们共同的朋友家聊天，在她们的朋友家里，嫂嫂盗窃了她们朋友的11块钱，之后，她们的朋友发现钱不见了，就一口咬定是她的玩伴偷的，嫂嫂因着惧怕和羞耻，一直不敢承认这钱是她偷的，以至于她的玩伴一生背着强盗的恶名，全村的人都认为她是个强盗，嫁不出去，最后只能嫁给一个瘸子。感谢主，藉着神的话和光照，嫂嫂愿意真实地悔改，在家人的陪同下，到那位背了一生黑锅的玩伴那求饶恕，又到那位朋友家承认自己的罪，请求饶恕，而且赔还一百元。之后，在8月间，我们的姊妹发现她嫂嫂脸上的菜花样的肿块渐渐缩小了，为了见证神的大能的医治，她拍下了一张照片，见下图：



到了 10 月份，肿块已经完全消失，见下图：



第二年，就是 2010 年的春天，我去河南探望她时，她已经是完全得了医治！下图是我与她的一张合影：



案例分析：

一． 事件难处： 无法医治， 家人正在准备办理后事

二． 神的应许：“2:14 兒女既同有血肉之體、他也照樣親自成了血肉之體。特要藉著死、敗壞那掌死權的就是魔鬼。 2:15 並要釋放那些一生因怕死而為奴僕的人。”（来 2:14-15）

三． 圣徒悔改： 为一文钱的亏欠认罪悔改

四． 圣灵运行： 癌症得彻底的医治

案例三：

— 一位怀疑患反射性交感神经综合征（RSD）的 Austin 姊妹……

2006年9月的劳动节，北美大陆教会事工使团在 Austin 的同工培灵会上，见到一位姊妹，一直座在椅子上，一脚放在另一只椅子上，说是行走不方便。在细问下得知，去年（2005年），她得了一种怪病，医生怀疑她患了一种名叫反射性交感神经综合征（RSD），在她的见证里说到：“我看了不少医生，但这个病在医学界是个谜，所有的医生没有给我一个明确的诊断和治疗方法。但是病情从右脚扩展到右腿，甚至到左腿、左脚，我心裏充满了懼怕和無奈。今年六月份以後，我走路的时间渐渐减少，甚至不能做饭、洗碗，我只好请人做饭，整个生活一滩糊涂。”当时，我受邀为她祷告，在寻求中，神启示我，这病是因她的一个没有解决的破口，以至于给死亡阴间的权势有合法的渠道进入。在交通中，得知她在发病前不久，作过堕胎手术。在圣灵的引导下，我和另外一位弟兄带她及她的丈夫做了流无辜人血的认罪祷告，在处理平息了胎儿的冤情之后瞬间，姊妹就开始被释放，直至得了完全的医治。

案例分析：

- 一．事件难处：称 RSD 为一个迷，没有明确的治疗方法
- 二．神的启示：破口
- 三．圣徒悔改：为流无辜人血的罪（堕胎）认罪悔改
- 四．圣灵运行：从 RSD 得彻底的释放

案例四：

- 一位濒死的血癌加拿大老姊妹……

2003年的8月，我在加拿大多伦多的母亲病了，经医生检查，她被诊断为患了急性淋巴性白血病，也就是血癌。在寻求中，我们得知母亲因她所在的教会软弱而定意离开教会，要去她自己选择的教会，在她决定离开这间教会不久就病了。住院化疗期间，母亲在圣灵的光照下，认识到她不服权柄，离开了遮盖。感谢主，她在神面前真实的认罪悔改，又在牧师面前认罪求饶恕，解决了她自己的问题。在化疗的第一期，母亲的身体已经无法承受化疗，不久就休克且进入深昏迷，（血压 50/30mmhg；心率 150-160/分钟；潮式呼吸），医生下病危通知书，召集我们几个兄妹开会，向我们解释了母亲的身体状况，说从医学的角度，已经无法治疗，建议让她老人家舒舒服服死（安乐死），因我们兄妹不同意，医生决定不再作任何治疗。一个清晨，我在为母亲寻求神的时候，神藉诗篇 102 篇说话了！“102:19 因為他從至高的聖所垂看。耶和華從天向地觀察。102:20 要垂聽被囚之人的歎息。要釋放將要死的人。”（诗 102:19-20）我和我双胞胎姐姐到病房，为我们的母亲祷告，奉拿撒勒人耶稣的名，吩咐母亲醒过来！哈利路亚！母亲就在当天醒了！这样，母亲就得了医治。

案例分析：

- 一．事件难处：医学断定无法治疗，建议用安乐死
- 二．神的应许：“因為他從至高的聖所垂看。耶和華從天向地觀察，要垂聽被囚之人的歎息。要釋放將要死的人。”（诗 102：19-20）
- 三．圣徒悔改：认罪悔改
- 四．圣灵运行：血癌得着彻底的医治

从以上的四个案例中显明每一个有功效的代祷都是在三源合流里得以成就！

结语

综上所述，代祷是神在现今末世时代治理宇宙的主要方式，透过圣徒的代祷，神释放祂的大能来治理这地。代祷与三源合流是密不可分的，一个活泼有功效的代祷的秘诀在于三源合流；而三源合流在代祷实践中是可实施的，是可行的。三源合流可成型在圣徒的身上，也可成型在整个代祷成就中。在三源合流的代祷中我们必看见圣经的权威被尊崇，圣灵的大能必得彰显，圣徒必得造就，父神得着荣耀！愿称颂，尊贵，荣耀，权柄都归给圣父，圣子，圣灵三位一体至高至荣的神！